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Ortsteilrat Töttelstädt Erfurt, 04.05.2021 

OR TTS/004/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt am 26.04.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Bienstädter Tor 5, 99090 

Erfurt-Töttelstädt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Müller 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.03.2021 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es wird darauf hinge-

wiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 15.03.2021 während der 

Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.03.2021 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt werden keine Ein-

wendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 15.03.2021 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

🔴  Parksituation "Falloch" 

In Bezug der Parksituation in der Straße "Falloch" berichtet der Ortsteilbürgermeister, dass 

derzeit eine Beruhigung eingetreten ist. Dennoch gibt es weiterhin Nachbarschaftsstrei-

tigkeiten. 
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Hinsichtlich der Legalisierung zum Parken in der Straße "Falloch" wird sich der Ortsteilbür-

germeister noch einmal mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt in Verbindung setzen. Eventu-

ell auch noch einmal einen Vororttermin vereinbaren. 

🔴  durch Brand beschädigtes Wohnhaus, Ludwig-Böhner-Platz 

Das Bauamt der Stadtverwaltung Erfurt setzte sich hierzu mit dem Ortsteilbürgermeister 

in Verbindung und bat um Information, ob das Haus wieder bewohnt ist.  

Der Ortsteilbürgermeister teilt weiterhin mit, dass alle Wohnhausschlüssel durch ihn an 

die Betreuungsperson des ehemaligen Bewohners übergeben wurden. Durch den Ortsteil-

bürgermeister wird keine weitere Verantwortung in der Angelegenheit übernommen. 

Mitglieder des Ortsteilrates berichten über den baulichen Zustand des Wohnhauses. 

🔴  Blumenkübel 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Aufstellungstermin. Die "BUGA-Kübel" für 

die Ortsteile (in Abhängigkeit von Witterung und zur Verfügung stehenden Personal) sol-

len zwischen der KW 20 und KW22 aufgestellt werden. Diese werden eine Sommerbepflan-

zung erhalten. 

🔴  Bürgerhaus Töttelstädt (Dach) 

Nachfrage zum Sanierungsstand des zweiten Raumes und des Daches. 

🔴  "Winterdienst" 

Der Ortsteilbürgermeister kritisiert den kommunalen Winterdienst (kein Einsatz des techn. 

Stützpunktes) im Ortsteil Töttelstädt. 

Durch den Ortsteilbürgermeister wird angefragt, ob es eine Auswertung bezüglich der 

Durchführung des Winterdienstes in den Ortsteilen gibt. Warum wurde der techn. Stütz-

punkt mit ihrer Technik nicht mit eingebunden? Die Anfrage soll an den Amtsleiter des 

Garten- und Friedhofsamtes gerichtet werden.  

🔴  Umnutzung ehemalige Buswartehalle, Bienstädter Tor (stadteinwärts) 

Überlegungen gibt es, die ehemalige Buswartehalle, Bienstädter Tor als Backhaus auszu-

bauen und um zu nutzen. Nach bisherigem Kenntnisstand des Ortsteilrates befindet sich 

die nicht mehr genutzte Wartehalle auf dem Grundstück der Kirche. Somit muss als erstes 

die Grundstücks- / Eigentumsfrage mit der Kirche geklärt werden. Die Finanzierung zum 

Aus- und Umbau könnte über Spenden realisiert werden. 

🔴  Gelände "Osterfeuer" 

Auf Grund der derzeitigen Pandemiebestimmungen konnte kein "Osterfeuer" durchgeführt 

werden. Dennoch wird die Fläche von den Anwohnern zur Ablagerung von Baumschnitt 

illegal genutzt. Bei der Fläche handelt es sich um ein Privatgrundstück. In Zusammenarbeit 

mit der AGRO Töttelstädt und dem Ortsteilrat wird die Fläche von den Ablagerungen nun 

beräumt. Mit einem Schild soll auf den Verbot der illegalen Ablagerung hingewiesen wer-

den. 

🔴  "Radrennen" 

 Hierzu gibt es noch keine aktuellen Informationen, ob die Veranstaltung stattfindet. Ge-

plant war der 08.05. und 09.05.2021. 

 

 

 

gez. Silvio Müller gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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